

学会工作

2021年的工作已步入正轨,进入捷远电气第6个年头,工作中没有惊天动地的大举动,但每项工作都竭尽全力。工作多年后看问题的角度越来越宽广,对工作的责任心只增不减。现在提倡复合型人才,也就是一岗多能,岗位人员精减,自己的工作还需自己上心。

找对工作方法,提高工作效率。每个人都在兢兢业业地工作,但是有的人效率却不高,是因为没有找到适合自己的工作方法。工作不是抄袭作业,照搬照抄是不行的,适合别人的不一定适合自己,只有找对了方法,才能提高工作效率。

分得清轻重缓急。每个人份内的工作都不是单一的,有重要、紧急的,有次之的,如果我们将工作按照轻重缓急进行分类,将重要、紧急的事情优先做,那么,工作起来就事半功倍,也能提高工作效率。

认真细心。工作效率固然重要,但是认真细心是工作质量的保障。马虎大意,所有的努力

改革创新

现在社会飞速发展,相应的对于我们制造企业也提出了更高的要求。一位做销售的同事在车间帮忙时曾说过我们企业要想在本行业中做常青树,拼的不仅仅是踏实可靠的产品质量和及时到位的售后服务,还要有优于他人的供货时间。在现有人力物力的情况下怎样才能解决这个问题?这就要大家转变思路,打破固有思维。

在合同特别急时,全厂上下通力合作;在只有一张草图的情况下开始安装,等技术人员画好一二次图后再根据图纸核对一次元件并将二次件安装在合适的位置。特殊情况下总装人员干完一台柜子质检检验一台,而不是等一个合同中柜子全部完成后再进行检验。我们的工作流程中是不是还有可以优化的地方呢?前段时间我们的同事又签下了一个老客户的大项目,我们对其柜型及各项技术要求都比较熟悉,领导们研究决定在只有柜子框架的情况下安装变频器,等柜门出来后钣金车间再安装柜门,这样总装车间的一些工作就可以提前进行。以上这些大大小小的改革有效节省了部门之间相互等待的时间,各个部门间的协作也向前迈出了跨越性的一步。

中国工程院院士王泽山曾说:“改革创新就是要做别人没解决的问题,一定要有超越意识,要做出真正有水平的研究成果。”改革创新并不仅仅是狭义上的技术方面的创新,它包括方方面面。它也是为我们制造企业保驾护航的一把利剑。思路决定出路,观念决定行动,改革不仅要从“头”开始,而且还要无处不在,无时不在。(总装车间/宋乐颖)

都会清零,甚至还会造成不可挽救的后果。

养成记录的习惯。俗话说:好脑子不如烂笔头,很多人在工作中容易丢三落四,当问起来时就说:忘了,这时已经耽误了工作进度,甚至影响了下一道工序。随手把日常工作、临时性工作、容易遗忘的工作记在笔记本上备忘,按照轻重缓急一件一件的干就不会漏掉了。

创新、改变。2021年工作的重点是创新,创新往小了说就是改变,打破常规勇于创新,只有创新才能做强做大。创新不是口号,重在从实际出发、人人参与。

在工作中还有很多需要提升和改善的地方,还需继续加强多方面学习,提高自己解决问题的能力,让自己在工作中更得心应手。

和上级融洽相处

身处职场,怎样融洽地和领导相处?这个问题“仁者见仁,智者见智”,但无论怎样,都不会是一味地讨好、奉承、请客送礼。从管理学的角度,和上级相处融洽意味着:领导能满意、自己不违心、同事不侧目(不会被刻意地溜须拍马)。

多年前初入职场,听师傅感慨人情世故错综复杂,她教我四字诀“守住本心”。如今,自身也已成为师傅,因为捷远文化“实在做人、认真做事”的传承,一切都还顺利。再次偶遇当年的师傅,她已成为公司高管,依然笑着提点我:如果你专业、能干、有前途,领导会一直关注你、扶持你。如果你刻意低头、苦心取悦,但绩效不好,领导会毫不犹豫地抛弃你。想在公司长久立足就要记住:把活儿干好,是一切的前提。

上级要面对很多个与你平行的下级,他的时间被分摊的很稀薄。如果我们把上级当作自己的客户,把上级安排的每一项工作都当作客户提出的“产品需求”,竭尽全力地做好、交付,哪怕是一个想法、文档或邮件,都能做到描述清楚、表达扼要、信息完整,让“客户”可以快速进入话题语境,抓住重点、节约时间、利于决策。这样的下属,上级没有理由不打高分。

工作中经常需要请你的上级出面,接见你服务的客户。这样的事情不能单纯地认为准时、准点儿把大家集合到接待室就完事了,一定要事先与上级沟通流程,最后,记得问一下:还有什么需要调整的地方?如此,思路清晰、交流顺畅,你舒服,你的上级也舒服。

平时,要定期报告工作进度。与上级达成的共识,如果执行中有变化,也请务必联系确认,及时反馈调整方案,让上级看到你的进步和诚意。

企业新闻



2月25日,市科技局对我公司2020年度应用技术研究与开发项目进行中期检查,期间对我们研发投入、推进运行情况等主要指标完成等工作给予了充分肯定,同时对财务账目记录细节方面提出了改进意见和建议。

全员参与

安全生产管理知识

163期答案:1、B 2、D 3、C 4、A 5、A

本期试题:

1、安全生产工作应当(),坚持安全发展、源头防范,坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针。

- A、以经济效益为本
- B、以人为本
- C、以生产经营为本
- D、以安全管理为本

2、安全生产工作应当以(),并遵循管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全的原则。

- A、国家监管为主
- B、属地监管为主
- C、部门监管为主
- D、行业监管为主

3、为了加强安全生产工作,防止和减少生产安全事故,保障(),促进经济社会持续健康发展,根据《中华人民共和国安全生产法》等法律、行政法规,结合本省实际,制定本条例。

- A、国家和企业
- B、人民群众生命和财产
- C、生产安全
- D、人民群众生命和财产安全

4、《山东省安全生产条例》在本省行政区域内从事生产经营活动的企业、事业单位、个体经济组织等单位的()适用本条例。

- A、道路运输管理
- B、建筑施工管理
- C、安全生产以及相关监督管理
- D、危险化学品管理

5、()以上人民政府应当加强对安全生产工作的领导,根据国民经济和社会发展规划制定安全生产规划并组织实施。

- A、省级
- B、县级
- C、市级
- D、村级

创新
才有收获。



产品知识

消弧柜接地故障浅析

事件:某用户反馈,高压电网单相接地故障停电。供电部门查找原因后,认为是我公司配套的消弧柜发生了单相金属接地造成的。

概述:我国3~35KV系统一般采用中性点不接地的运行方式,这类电网在发生单相接地故障后允许短时间带故障运行。但是如果发生单相间歇性电弧接地故障时,就会在系统中产生较高的相电压(能达到3.5倍相电压),造成电器设备的绝缘损伤,进而形成相间短路。消弧柜就是为了对这种单相弧光接地过电压进行限制或消除的。



原理:消弧柜工作原理为:检测到系统发生弧光接地故障后,会判断故障相,使故障相真空接触器接通,形成故障相金属性直接接地,故障相与地间电压变为零,弧光消失。数秒后,故障相真空接触器断开,如果此时系统再次在原故障相发生弧光接地故障,则消弧柜会使故障相永久接地,直至值班人员处理。

原因和建议:消弧柜检测的范围并不局限于本项目,而是与本项目相连的供电系统上很大范围内的项目。如果其他地方发生了单相弧光接地故障且未装设消弧柜,则本系统检测到弧光接地故障后也会动作。为了消除这种情况的发生,一般配有消弧柜的系统,需要装设小电流接地选线装置,两者共同作用,消弧柜的检测范围就是本项目内部了。如果未装设小电流接地选线装置而只有消弧功能的消弧柜,建议在运行中尽量不要投入运行或者只投入其检测功能。

我们对待生活的态度

前不久,网上一段小孩骑着自制“蚂蚱车”的视频火了,原来小孩的爷爷是个木匠,平时为了哄孩子开心,老人就用木头给小孩制作了小车,视频里爷爷手法熟练,制作的蚂蚱车有模有样,引来数万网友点赞。这就是爷爷对待生活的态度,一件件外观精美的小车记录着自己日常生活,将古老的智慧和童真的趣味融为一体。无数人们的点赞和好评就是对他生活态度的奖励。

现实生活中,有很多人活出了自己想要的模样,普普通通的大学保安身怀绝技,有人自学编程,大大提高了工作效率,有人2年内考过了一级消防工程师……他们用自己的实际行动,持之以恒的态度,为生活打开了一扇扇美丽的天窗。毕竟,生活不会亏待任何一个心中有光、全力奔跑的人。认认真真生活、踏踏实实干事的人,总能在寻常生活中做出不凡的业绩、创造不一样的精彩。

无论处于人生的哪个阶段、不管自己从事何种工作,都应以认真乐观的态度,努力提升自我、服务社会。为了梦想,付出努力,心中就会养育出一片富足的精神世界,不会被眼前的琐事和烦事困扰,看待生活、看待世界,眼光就不一样,感受也不一样。我想,如果大家都有这样的生活态度,那么一定会从内心里感觉到:世界原来是这般美好、生活原来是这样美好。

(技术部/陈强)

电影观感

幸福的样子

幸福的样子千千万万,对于什么是幸福每个人都有不一样的感受。今年的春节档很热闹,口碑最牛的当数《你好,李焕英》,朋友圈里有很多人已经看过并描述了观后感。多数人也是笑着笑着哭了,哭了后拿起手机发条信息给妈妈,也在日志里写下触动。

有个小视频对我感触挺大的,就是姑娘带着妈妈看这部电影,走出电影院久久不能平复心情,眼泪如珠子般止不住的流,妈妈在旁边轻轻地一下下地抚着她的后背,劝慰着:“全世界的妈妈都这样啊。”我的妈妈也是这样了,年轻的时候有自己美好的生活,婚后有了孩子,也在慢慢打拼中变成了无所不能的人。

我认为影片中最让我泪目的是妈妈说“我的女儿,只要她健康快乐就行了。”这就是父母无私的爱。过完年,因为开工我妈又义无反顾跟我回了青州帮忙照顾孩子,我觉得人生最大的幸事,莫过于我在奋斗,父母安好。

过年期间就地过年也有很多父母打包配送了食材、菜谱等等,这些都是父母滚烫的爱。幸福就是珍惜现在的生活,珍惜眼前人。

有句话:“勇敢的人,不是不落泪的人;而是愿意含着泪继续奔跑的人。”即使缺失了一部分,也不要迷茫,日升日落中学会坚强。我们早起赶路,走着走着,就会见到阳光;我们奋发努力,干着干着,就会胜利在望。

(技术部/曲忠旭)



不懈努力

你若不努力,谁替你勇敢

生活就像一杯白开水,你每天都在喝,不要羡慕别人喝的饮料有各种颜色,其实未必有白开水解渴,人生不是靠心情活着,而要靠心态去生活。调整心态看生活,处处都是阳光。

最近在一个视频平台上看到一段话:“这个世界除了朝九晚五,还有很多人要加班到深夜,没有双休没有热好的粥,没有灯火通明的家,用尽全力去生活不过勉强温饱。生活不会总是一片黑暗,你想要的终会到来,但是要努力呀!”对我的触动很大。

当你觉得自己不容易的时候,看看周围的人,又有几个比你容易呢?越来越紧的工作、生活节奏,让成年人很少拥有属于自己的时间。对于现状,想放弃又不敢,想改变又无奈。所有登上山顶的人,都曾承受着旁人无法想象的压力,能够被生活宠幸的人,从来都不是因为他们有多么好运,而是因为他们背地里足够努力。现在哪个人不想当太阳升起时投身事业,当夕阳西下时与爱人相拥呢。

当你为自己的梦想不懈努力的时候,整个世界的道路都会为你亮起绿灯,游戏里常出现的那句话“扬帆起航,愿归来之时仍是少年。”可以理解成“希望你经历了人世的起伏与波澜,还可以保持年轻,有年少的气息,而不是随着年老而消沉。”

不要害怕现在的自己一无所有,请相信你的付出,会为你迎来鲜花、掌声和尊重。穿过世界的风雨,等待着你的,一定是个灿烂的天。

(总装车间/冀国利)

古韵欣赏

声律启蒙

下卷 五歌



山对水,海对河,雪竹对烟萝。新欢对旧恨,痛饮对高歌。琴再抚,剑重磨,媚柳对枯荷。荷盘从雨洗,柳线任风搓。饮酒岂知歌醉醒,观棋不觉烂樵柯。山寺清幽,直踞千寻云岭;江楼宏敞,遥临万顷烟波。

繁对简,少对多,里咏对途歌。宦情对旅况,银鹿对铜驼。刺史鸭,将军鹅,玉律对金科。古堤垂鞞柳,曲沼长新荷。命驾吕因思叔夜,引车蔺为避廉颇。千尺水帘,今古无人能手卷;一轮月镜,乾坤何匠用功磨。

霜对露,浪对波,径菊对池荷。酒阑对歌罢,日暖对风和。梁父咏,楚狂歌,放鹤对观鹅。史才推永叔,刀笔仰萧何。种橘犹嫌千树少,寄梅谁信一枝多。林下风生,黄发村童推牧笠;江头日出,皓眉溪叟晒渔蓑。

安全推广

漫画话安全

25、挂到其他物品了吗



26、注意! 别掉落了

